

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XVI.—Número 6.056

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, LUNES 11 DE JULIO DE 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

COMENTARIOS

El discurso de Pablo Iglesias

El discurso de Pablo Iglesias y más que el discurso la terrible frase pronunciada en pleno Parlamento, causó emoción en Barcelona.

Lean nuestros lectores los comentarios que hace la prensa de Barcelona sobre la expresión del *leader* del socialismo.

El *Correo Catalán* dice:

«Esa frase la pronuncia un bandido, un apache, cuando se cruza en el camino de un pacífico ciudadano y le exige la bolsa o la vida! pero nunca una persona medianamente racional, por mucho que haya enlodado sus instintos. No se concibe tal degradación en un hombre, ni tamaño cinismo en un enemigo por encajonado que sea. Y si persiste, como ha persistido impudicamente, se le arroja del Parlamento, hasta de toda convivencia con los ciudadanos, y se le mete en los bosques para que entre en lucha con las fieras.»

El *sesudo Diario de Barcelona* hace el siguiente comentario:

«Lo dicho por el jefe de los socialistas no es una revelación para nadie, pero sí para el gobierno, que no ve lo que todos vemos. ¿Quiera Dios que comience a verlo Pablo Iglesias, el hoy aliado de los republicanos, que son auxiliares del gobierno, dijo que aspiraba a la supresión de la magistratura, que se hiciera el ejército, que se renovaran las hostilidades en África, se iría a la huelga general, acordada en 1909 por los anarquistas, los socialistas y los socialistas, que el movimiento que incendió conventos e iglesias, fue generoso; que se hacía solidario de los sucesos de la semana trágica, a los que indigna y falsamente, según el jefe de los socialistas, se llama crímenes. Por último, declaró que consideraba legítimo llegar hasta el atentado personal en el caso de que el señor Maura vuelva al poder.»

Nadie ha demostrado, como Pablo Iglesias, quién puede salvarnos; Maura, el hombre contra quien se desatan los odios africanos del salvajismo moderno.

«Esto se ha dicho en el Congreso? Sí, se ha dicho, siendo presidente del Consejo de ministros el señor Canalejas.»

Cierto que se indignó, protestó y hasta amenazó, y con él la mayoría; pero no lo es menos que en la indignación y protesta hubo más impetuosidad que firmeza, pues lo dicho dicho está y dicho quedó.

Y ahora formuláremos una pregunta: ¿Qué señales de vida dará en España la opinión honrada ante tales vergüenzas?»

Dice Max en *Las Noticias*:

«Pablo Iglesias y los socialistas quieren destruir la Iglesia, el ejército y la justicia, y, con ellos, el régimen actual; además, incidentalmente, quieren que no vuelva Maura. Esto último es lo que solivianta a los señores diputados; mejor dicho, les solivianta la forma brutal en que Pablo lo puntualizó. Si se hubiera limitado a decir: «Nosotros haremos todo lo posible, todo lo que quepa en medios humanos, para evitar que Maura vuelva», el Congreso hubiera tragado la pildora sin chistar. Fue la frase brutal lo que escandalizó a los señores diputados.»

De *La Veu de Catalunya* traducimos los siguientes párrafos:

«No es cuestión de política, no es cuestión de sectarismo, se trata sencillamente de una invasión de fieras salvajes, impelidas por el hambre insaciable de la popularidad y el odio.»

Esta nueva fiera no se amansa con ninguna bendición como el lobo de Gubbí, ni con súplicas como Atila; esta nueva fiera hipócrita y miedosa únicamente se arrastra y esconde con el rabo entre piernas frente a la única prueba que le es acoquibie: el látigo, el tricorno de la guardia civil.

El que practica el asesinato, el que insulta y calumnia como un miserable, los que buscan remover el lodo de los escándalos, se colocan fuera del derecho de gentes se hacen indignos de toda belligeridad, merecen ser excluidos de todas partes y unánimemente exterminados.

El *Liberal* se limita a hacer equilibrios en torno de la frase sin que de su opinión, clara, concisa.

El *Poble Català* en un artículo que titula «El gesto de Pablo Iglesias», dice lo siguiente:

«Ya es vulgar decir que los hombres sencillos cuando se enfadan son los que llegan más lejos en agresividad. Es el caso de Pablo Iglesias. En el corazón llevaba honrado rencor y el debate era un debate macabro, levantado sobre cadáveres de soldados, barricadas y fusilados. ¿Qué tiene de extraño que una alma sencilla festeje también la muerte? La sangre llama a la sangre. Pero Pablo Iglesias no había de caer en estas violencias. La vida es sagrada, hasta en el culpable. Estamos pagando la inviolabilidad de la existencia atacando el código en lo que se refiere a la pena de muerte y vamos a gritar ¡matad! al enemigo aunque esté manchado de sangre? Si Maura, lleva tras de sí la tragedia que sea resucitado, que se haga coacción contra la probabilidad de un nuevo gobierno por el presidido, que toda España le ponga el veto, pero no es humano, ni es político entregarlo a la furia de un verdugo. Menguada fuerza sería la del liberalismo español si para evitar una dictadura, si para anular a un político había de apelar al atentado.»

El renombrado Verdad LICOR

Se recomienda por sí mismo por el gran éxito alcanzado como aperitivo y estomacal. Píbase en todos los buenos establecimientos.

Fabricante: Pedro J. Esbarranch, Santo Cristo, —4 Palma

por todos aceptada con una afectuosa gratitud de todos sus colaboradores.»

«Lega a sus sucesores una vida rica en obras y lecciones. Más de una vez en las horas de incertidumbre ó de perturbación, cuando el espíritu vacila ó el cuerpo desfallece, vendremos aquí, al pie de este monumento a evocar los recuerdos del pasado y pedir al ilustre fallecido las palabras de vida y de esperanza que devuelven la energía y el coraje.»

Mr. Briand cerró los discursos con el suyo y del cual son estos párrafos:

«La obra de Waldeck-Rousseau fué, esencialmente una obra de legislación. Con anterioridad a Waldeck-Rousseau los ministros y la mayor parte de los oradores parlamentarios, debían, para imponerse, recurrir a la sensiblería para que les proporcionara los mayores argumentos.»

Waldeck-Rousseau tuvo especial cuidado en no ver otra cosa que un mandatorio y un mensajero del derecho. De esta ruta del derecho que nunca abandonó ni se apartó de ella por compromisos políticos, alianzas inmorales y toda otra influencia que creía enojosa para su obra de gobierno.

«No me propongo enumerar aquí los problemas que enfocó y a los cuales dió solución antes que la democracia gubernante tratara de resolverlos en la práctica. Son todos los que todavía nos preocupan: leyes de asociación, leyes sindicales, relaciones entre el capital y el trabajo, retiros obreros, leyes electorales. El puso sobre la tribuna todas estas grandes cuestiones y en la medida que le permitió el mecanismo político comenzó a realizar una solución provisional.»

«La obra de paz que comienza, debe ser la de todo el partido republicano. Sus sucesores han reanudado la labor donde él la dejó y nosotros también la hemos heredado. Todos los elementos indispensables para dictar la ley republicana, él los había reunido. Nosotros solo hemos tenido que recoger los útiles que prematuramente le arrancó la muerte de sus manos inteligentes.»

«He de comunicarnos mi creencia que en este momento, este bello y noble modelo que fué una excepción y para muchos una anomalía, es más que nunca viviente y presente entre vosotros.»

Yo no puedo dejar de adherirme al homenaje que mi función me dicta, al sentimiento de gratitud y admiración más íntima que me une al gran hombre por los poderosos lazos del espíritu y del corazón.»

Acabada la ceremonia unas cuantos «*accolits au voix*» intentaron de deslucir el acto con gritos de viva el Rey y otros contra la República y M. Briand.

Los gendarmes dispersaron los pequeños grupos de alborotadores.

Figurilla.

La ley de asociaciones

El Sr. Canalejas ha leído en el Senado el siguiente proyecto de la ley llamada del «candado»:

«Las Cortes: El establecimiento de órdenes y congregaciones religiosas en España estuvo tradicionalmente sujeto al previo expreso consentimiento de la potestad civil. Hoy que el gobierno aspira a remover por los procedimientos adecuados los inconvenientes de la excesiva multiplicación de dichas entidades, parece natural, mientras no se llegue a un resultado y a un régimen definitivo, volver a poner en vigor aquel requisito, y en consecuencia el que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, previa la venia de S. M., tiene la honra de someter a la deliberación y voto de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo único. Mientras no se dicte una nueva ley regulando el ejercicio del derecho de asociación, los gobernadores denegarán la admisión de los documentos requeridos por el artículo 4.º de la ley de 30 de junio de 1887, para el establecimiento de nuevas asociaciones pertenecientes a órdenes y congregaciones religiosas, si los interesados no hubieren obtenido, al efecto, autorización del ministerio de Gracia y Justicia, consignada en real decreto que se publicará en la *Gaceta de Madrid*. No se concederá dicha autorización cuando más de la tercera parte de los individuos que hayan de formar la nueva asociación sean extranjeros.»

POR CORREO

ECOS DEL EXTRANJERO

El Palacio de la Paz

Va a comenzar la construcción en La Haya de un magnífico Palacio de la Paz, gracias al donativo de 300.000 libras esterlinas hecho por Carnegie. El edificio ha de estar acabado el año 1913, y será verdaderamente espléndido, poniéndose para ello a contribución el arte y la industria de las principales naciones europeas y americanas.

Sacudidas sísmicas

Heidelberg (Alemania). 7.—El observatorio sismográfico de Koenigstuhl ha registrado esta madrugada varias sacudidas sísmicas lejanas, pero bastante intensas, que empezaron a las diez y terminaron a cosa de las once.

Del Vaticano

Roma, 9.—Comentando la publicación de la *Ley del Candado* contra las Congregaciones, en el Vaticano la califican de habilidosa maniobra de Canalejas, quien conoce ya las concesiones que hará aquél, y sin esperar la ratificación toma medidas con arreglo a dichas concesiones en la forma que lo ha hecho en la llamada *Ley del Candado*, para luego decir que el Vaticano se sometió.

prenda que sin embargo de su mucha modestia no puede pasar sin ellas la mujer hacendosa.

Ahi teneis, por ejemplo el delantal, sea el coquetuelo que llamamos de costura, sea el que nos ponemos sobre el traje de casa, para hacer ciertos quehaceres a que debemos ir con frecuencia, ya para dar lecciones a la servidumbre, porque tengamos la costumbre de no conñar a los criados la limpieza de determinados muebles, ya porque en estos días señalados nos asalte el capricho de hacer un plato de cocina.

Entre esta última clase de delantales ocupa puesto preferente el que cubre por completo el traje, con ó sin mangas según la estación.

Este delantal que puede ser suelto ó ajustado, con un cuello vuelto ó con escote, además de cubrir la toilette de arriba abajo, puede hacer el oficio de peinador y hasta de salto de cama.

Es una prenda práctica, cómoda y utilísima que no debe faltar en ningún ropero.

Receta culinaria

Habichuelas salpicadas.—Cortados los dos extremos, se les sacan las fibras, que fácilmente salen, todo a lo largo de la habichuela; se pone agua al fuego, y cuando está hirviendo se echan las habichuelas, que si son tiernas cuecen en quince minutos; se escurren y se ponen a refrescar en agua; al momento de emplearlas se escurren en un cedazo ó pasadera. Cuando la habichuela es gorda, se corta por el medio ó a lo largo en dos o tres tiras, según convenga. Se pone en una sartén a fuego fuerte un poco de manteca, cuando está derretida se agregan las habichuelas bien escurrecidas; se saltan varias veces, sazónandolas con sal, nuez moscada y zumo de limón. Se acostumbra, a saltarlas también con mitad manteca de cerdo y mitad aceite; cuando está bien caliente el líquido, se echan unos ajos picados, y cuando empiezan a tomar color se echan por encima de las habichuelas que se han extendido y sazonado en una placa; se mezcla bien el refrito y se pone al horno que queden terminadas las negociaciones. La primera fórmula; si no se quiere echar manteca, se pone manteca de cerdo.

La baronesa Rubia.

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

Comentando el discurso de Lacierva

El *Imparcial* dice que el señor La Cierva, en su discurso no explicó por qué fuimos a la guerra de Melilla, ni justificó las grandes proporciones que adquirió la represión de los sucesos de julio. Respecto a los aplausos del señor Canalejas y gran parte de la mayoría al final del discurso del señor La Cierva, dice que no se los explica; pues hay que recordar a Canalejas que fué el que permaneció silencioso después de un discurso de Moret, por estimar que éste había estado débil atacando a la política conservadora, y añade: Los que aplaudían al señor La Cierva eran los mismos que con gesto adusto volvieron la espalda a Moret; los que sólo le perdonaron cuando al día siguiente, estimulado por unas declaraciones de Canalejas esforzó las imágenes y las censuras y pidió que, por representar un público peligro y un daño nacional, se retirasen del poder los conservadores. Y el peligro era lo que ayer La Cierva defendía y el día lo que el orador execraba. Este mismo periódico recuerda que hoy hace un año comenzaron los sucesos de Melilla, y dice: Este es el momento de que se discutan los hechos. Los muertos vuelven y ahora vienen a rondar en torno al Congreso de los diputados.

El *Universo* dice que el discurso del señor La Cierva es uno de los mayores triunfos que se han conocido en el Parlamento español. Estudia la labor de La Cierva como ministro, diciendo que fué siempre un hombre rectilíneo é inflexible en el cumplimiento de la ley, y añade: Ayer habló La Cierva. Su discurso fue una obra maestra de serenidad, de templanza, de claridad, de método, de frialdad, de grandeza de espíritu, como si estuviera ante gentes que, como Pablo Iglesias, habían predicado el crimen, como si se tratara de asuntos en los que no tuviera el interés personal, finalmente, serenamente, elevadamente, dijo cuanto tenía que decir. Una sola nota de movimiento oratorio tuvo al final para decir cortemente que le podían asesinar, pero que no podían evitar, mientras que no le asesinasen, cumplir con su deber.

El *Pais* dice que La Cierva habló de legar un nombre glorioso a sus hijos, porque sabe que si la revolución viniera no le mataría; a lo sumo lo mantearía. El rayo busca las alturas, y Lacierva, por más que se empine y le auge Canalejas, no está allí con Cánovas, con Carnot, con Mac-Kinley en la región de los iguales. Añade que Canalejas, aplaudiendo ayer a La Cierva, ha matado la situación, borrando su propia personalidad.

La *Matanza* dice que lo ocurrido en el Congreso es la consecuencia natural de lo que había ocurrido el día anterior al profír su tremenda amenaza Pablo Iglesias; pero pasado el momento de solidaridad con el sentimiento del honor presionado por el señor Lacierva; todos volvieron a sus puestos. Añade que el señor Lacierva explicó los hechos, pero no dijo nada de las causas de los sucesos de julio.

El *Liberal* dice que el discurso del señor La Cierva fué el discurso del miedo. Censura los aplausos de la mayoría, y dice que el aplaudido no es el acusado, sino el sentenciado por el gran jurado nacional é internacional.

Grandes Almacenes S. JOSÉ

Antigua CASA BRONDO

GRAN colección en faldas.
» » » blusitas confeccionadas desde 3 PESETAS
» » » Cortes batista 5 REALES
» » » hilo 12 » » »

PAÑUELOS en todas clases. GRANDES surtidos en telas blancas
La Casa mejor surtida y más barata

Sastrería Camisería

PRECIO FIJO

Pídense en todas partes el patentado

ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mezclado a nuestros alimentos usuales, les aumenta su valor nutritivo, buen gusto y digestibilidad. ES UN RECONSTITUYENTE NATURAL DE PRIMERA FUERZA.

Alimento Compuesto, diluido en agua hervida da un potencial caldo vegetal exento de toxinas y de poder causar irritaciones gástricas.

Alimento Compuesto es un compuesto alimento vegetal que reconstituye, naturalmente, al escrofuloso, tuberculoso y canceroso; es, además, necesario al artrítico y al arterio esclerótico.

Alimento Compuesto en PASTILLAS, es total alimentación para el dispéptico; diarético, disentérico, ulceroso del estómago; anémico, neurasténico; apendicitico, y para el hepático, sacando gran provecho el inapetente y el convaleciente.

Alimento Compuesto en PASTILLAS, constituye el único modo actual, para obtener, en todos momentos, una potencial alimentación al hombre de estudios, de negocios, sports; marino, militar, orador, empleado, viajante y demás. Todo individuo enfermo que así se alimente, reaccionará mejor, gracias al gran poder dinámico natural que encierra Alimento Compuesto.

Fábrica: Gerona, calle Clavé, Doctor M. Furest. Agente en Palma, J. Valenzuela

Desde Barcelona

De nuestro corresponsal

La frase de Pablo Iglesias y la prensa de Barcelona.—La cuestión religiosa.—Manifestaciones.—De las huelgas.—En honor de León Fontova.—De la Audiencia.—Pío y Campamar.—Homenaje a Torrandell.—El general Weyler.

Domingo 10.

La opinión barcelonesa se ocupa vivamente de los debates parlamentarios de estos días. Las sesiones del Congreso y la cuestión religiosa, puede decirse, que constituyen los dos temas del día, que se discuten en todas partes haciéndose sobre uno y otro animadísimo comentarios.

No parece que estemos en pleno verano por lo que a cuestión política se refiere. Generalmente, todos los años, por estos días el reporter véase obligado a recurrir a lo indecible para a ofrecer sus lectores diez cuartillas de prosa más ó menos variable. El calor propio de la estación ahuyenta a los políticos, en el Congreso no se ven más que a los ugieres y a los empedernidos que aunque cayeran rayos de fuego no sabrían quedarse en casa.

Los círculos políticos muchos están desanimados. La gente huye de las grandes ciudades buscando en las playas veraniegas las comodidades que le niega la estación.

Este año sucede así, de lo cual nos felicitamos cuantos nos vemos obligados a permanecer en la ciudad sufriendo las incomodidades del tiempo.

La agitación política es grande, doquiera se reúnen dos ciudadanos, ya se sabe entorno de qué giran los comentarios.

La lucha entre clericales y anticlericales continúa sin decaimiento por parte de unos y de otros. Hasta la hora presente, la campaña se desarrolla en medio de la mayor tranquilidad y sin estridencias.

Esta mañana los anticlericales han celebrado un mitin en el teatro del Bosque y para esta tarde está anunciada una manifestación de mujeres a favor de la política anticlerical del Gobierno y como contrapropuesta de la del domingo anterior celebrada por las señoras católicas en número de 15.000 desfilaron por el Palacio Episcopal.

Las «damas rojas» han echado, como vulgarmente se dice, la casa por la ventana para que la manifestación de hoy revista importancia.

Ha terminado la huelga de los cocheros de «La Catalana» y «La Española». Desde ayer vuelven a circular los tranvías. Los patronos aceptaron, finalmente, las bases presentadas por los obreros. Continúa en pie la huelga de confiteiros, pasteleros y similares.

Los fabricantes y dueños de pastelerías han acordado por unanimidad cerrar mañana fábricas y despachos como acto de solidaridad con los patronos cuyos obreros huelgan.

El martes reanudarán de nuevo el trabajo siendo admitidos cuantos obreros se presenten.

Esta mañana en el Parque se ha inaugurado el busto del actor catalán León Fontova, obra del artista Gargallo.

El acto ha sido solemne. Han asistido buen número de literatos y artistas catalanes. La comitiva, presidida por un grupo de concejales se reunió en el salón de descanso del teatro Romea, dirigiéndose desde allí a la plaza de San Jaime donde se unió a la comitiva el Alcalde y otras personalidades.

El Orfeón Barcelonés asistió en corporeación, cantando en honor del gran cómico catalán, algunas composiciones de su repertorio.

La lluvia deslució un tanto la fiesta.

Ha empezado a verse en la Audiencia la causa instruida contra veinte vecinos de Manresa acusados de haber intervenido en los sucesos desarrollados en este pueblo el 29 y 30 de julio del pasado año.

La vista de la causa ha despertado mucho interés especialmente entre los manresanos que en número considerable asistieron ayer a la vista.

La vista de la causa continuará mañana y días siguientes.

Ayer declararon algunos testigos y procesados limitándose a decir que nada vieron y que nada sabían y procurando aparecer ante la justicia más limpios que lo está el sol.

Se nos dice, sin que hayamos podido comprobarlo, que se encuentra enfermo de alguna gravedad el literato señor Pío y Campamar.

En la redacción de la revista *La Cataluña* se reciben muchas adhesiones a la cena de despedida que se dará en honor del culto escritor mallorquín don Juan Torrandell que marchará en breve a la América del Sur.

Algunos periódicos afirman que el capitán general de Cataluña Sr. Weyler dimitió el cargo a raíz del último atentado terrorista. Bien informados podemos asegurar que el señor Weyler ni ha dimitido ni piensa dimitir el alto puesto que merecidamente ocupa.

El general saldrá en breve para Madrid por asuntos particulares, si bien es probable que en la Corte se aviste con el Presidente del Consejo y el Gobernador civil de Barcelona señor Muñoz para informar al señor Canalejas de sobre algunos puntos relacionados con los sucesos de julio sobre los cuales hablará uno de estos días el Presidente del Consejo.

Torres Nin

Para las damas

Tejidos de verano

Por razones de armonía los tejidos de verano tienen que ser de tonos muy bonitos y alegres y principalmente claros, y por razón de comodidad, frescos, flexibles, ligeros.

Entre los numerosos tejidos hoy en boga descuellan los comprendidos en lo que llamamos «serieras», tanto por reunir como ninguna otra todas aquellas cualidades, como por su belleza.

El «shantung» blando y ligero como el que más se emplea para trajes sastre, vestidos princesa y hasta para «toilettes» de campo y playa. El más generalizado es el liso y los trajes que con él se confeccionan suelen guarnecerse, solamente con algunos «depassants», bandas y vueltas.

No menos práctico y bello que el shantung es el fulard, que desde que se le hizo impermeable por medio de una preparación especial, es un tejido que posee las más bellas cualidades.

De las diversas clases de fulares, el más en moda es el llamado fulard-cache-mira, de bandas de dibujo cachemir alternadas con anchas rayas lisas color madera, palma, azul viejo y otros. Es un tejido muy empleado en la confección de elegantes túnicas. El fulard clásico, sembrado de motas, conserva sus fieles adeptos, sin embargo de las tendencias de la moda.

El «tuyvil», una nueva variedad de menudos dibujos que se destacan sobre un fondo blanco ó de color claro, hace muy buen papel alternando en las guarniciones con los rasos y las muselinas lisas.

El crespón todo de seda debe preferirse en esta época, a pesar de su precio, al que tiene mezcla de lana, pues además de ser sumamente flexible, es ligerísimo. El más bello es el crespón luminoso que hace encantadores juegos de luz y sombra, muy especialmente el de reflejos fuego y azul.

El tornasol y rosa, ajeno y violeta, topo y azul rey, no son menos bellos que aquel.

Para blusas, nada más apropiado que las sedas japonesas y muselina, flexibles como un velo, frescas y transparentes como la gasa.

Y en tejidos de menos pretensiones, triunfan en primera línea los velos y las muselinas, y después de ellos los linones y las batistas, los piqué y esa infinidad de tejidos de hilo que la Moda crea y ofrece, cumpliendo su misión de renovar lo gastado por el uso y con los cuales se hacen frescas, ligeras y lavables «toilettes» cómodas y prácticas como las que más en éstos meses de alta temperatura.

Delantales

Si de imprescindible necesidad en un ropero son los «toilettes» de paseo y de «soirée», no lo son menos algunas

La Correspondencia de España, después de decir que la primera parte del discurso del Sr. La Cierva defraudó a los oyentes, que esperaban cosas sensacionales, añade, refiriéndose al final. Ahora bien: ¿qué esta ovación solamente un aplauso al Sr. La Cierva? Nosotros creemos que fué algo más, y lo creemos porque el aplauso no fué sólo una protesta contra Pablo Iglesias y contra quienes le excitaban a profír su amenaza, sino que fué una condenación de las doctrinas anarquistas y una lección dada a los ultraradicales.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

Canalejas y el Vaticano

París, 9.—El corresponsal de «Le Matin» en Roma ha vuelto a conversar con el personaje del Vaticano que le ha informado en varias ocasiones sobre asuntos de la Curia pontificia, y que se ha mostrado siempre bien enterado de las cuestiones que preocupan en la residencia del Papa. De las manifestaciones de ese prelado resulta que en el Vaticano ha reemplazado cierto optimismo a los negros pesimismo anteriores. Las declaraciones del personaje han sido, según el corresponsal, las que transmitió a continuación textualmente:

«Se puede esperar que en adelante—ha dicho—proseguirán las negociaciones con buen resultado y podrán terminar en período relativamente breve. Para ello será necesario evidentemente que el Sr. Canalejas proceda con lealtad y no se ocurra la malaventurada idea de hacer que el rey Don Alfonso firme nuevos decretos hostiles a la Iglesia. Sus últimos actos son discutibles, sin duda alguna bajo el aspecto de la oportunidad; pero toda vez que no violan el Concordato, el Vaticano no formulará protesta.»

La Santa Sede no tiene, además, motivo para hacer objeción alguna a la prohibición de que se establezcan nuevas Congregaciones en España hasta que queden terminadas las negociaciones. Cuanto a la supresión del juramento, la Santa Sede la deplora.

Ayer mismo se reunió la Congregación de cardenales encargada de examinar la contestación a las proposiciones españolas relativas a la revisión del Concordato. El Vaticano no desea prolongar las gestiones, y si no surge ningún incidente enojoso, si el Sr. Canalejas conserva hasta entonces el Poder, tal vez se pueda esperar un completo acuerdo para fin de año.

No es necesario comprender la cuestión de las manifestaciones exteriores de los cultos disidentes en el nuevo Concordato; ese asunto queda excluido de las negociaciones; pero pueden provenir retrasos de España misma. El gobierno tal vez tenga que luchar con dificultades locales, que suscitará la reducción de las diócesis y la disminución del número de Congregaciones.

Cuanto a la expulsión de los congregacionistas franceses refugiados en España, cosa es que no puede admitir el Vaticano, ni siquiera le es dable concebir la posibilidad de que caiga esa mancha en la historia de esa nación católica. Pero es de advertir que muchos de los congregacionistas refugiados abandonan la Península, y podrá hallarse, sin duda, una solución práctica. Todo ello terminará en breve de una manera satisfactoria.»

Monumento a Waldeck-Rousseau

Acaba de inaugurarse en París el monumento al gran político francés. Bajo un cielo triste y lluvioso se descubrió la obra que perpetuará el nombre del estadista que inició la serie de reformas progresivas que hacen de Francia una nación próspera y que, hoy por hoy, va a la vanguardia en el camino de la evolución humana.

El monumento es de gran originalidad y elegancia. Lo forman un pórtico con columnas corintias que sirve de marco al busto de Waldeck-Rousseau que se yergue en el centro del mismo. El busto es de un parecido acabado.

En la parte baja, a la derecha, se destaca un grupo simbolizando los sindicatos profesionales, dos obreros unidos y dándose las manos vienen, bajo la promesa de la democracia, a rendir homenaje al ilustre hombre que tanto hizo por el mejoramiento de Francia.

En la parte superior, una Pama con las alas extendidas señala al lejos y fija esta bella frase de Waldeck-Rousseau: «Ce doit être le ronc on législateur que de regarder l'avenir».

Al acto de la inauguración asistió la flor y nata de París, numerosas representaciones del Parlamento, del Ejército, la Ciencia, el Gobierno, etc.

Descubierto el monumento se pronunciaron varios discursos. Tienen especial interés el de Millerand, ministro de Trabajos Públicos y el del Presidente del Consejo M. Briand.

El primero, en estos párrafos, explicó la figura personal del gran gobernante: «Fué él—Waldeck-Rousseau—el alma y el centro de la acción ministerial. En los Consejos de ministros, después de hablar, parecía como si la diadifanía y la claridad se extendieran por la sala mágicamente a influencia de su voz calmada y casi sin inflexiones. Con unas cuantas notas y apuntes que llevaba en la mano, sintetizaba en pocas y precisas palabras toda la orden del día. Algún ministro dudaba sobre algún punto, otros le contestaban y se entablaba la discusión. El presidente que había escuchado el debate sin intervenir en nada, tomaba la palabra. Cuando cerraba los labios había establecido el acuerdo entre todos por el ascendente moral de una superioridad

Información

La primera proposición del Sr. Llabrés

A propuesta del concejal liberal señor Llabrés, se ha acordado, en sesión de hoy, aumentar hasta el número de treinta coches la parada de la calle de la Marina.

Por lo visto, a juicio del señor Llabrés, el mejoramiento de los servicios públicos es rebentar a los vecinos de la calle de la Marina, condenados a tener toda la vida el triste espectáculo del montón de inmundicias que a todas horas adorna la entrada de nuestra población.

No está mal el acuerdo, después de celebrarse una Semana Deportiva para fomentar el turismo en Palma.

De política

Con motivo del discurso pronunciado por el señor Lacierva en el Congreso, se le han dirigido los siguientes telegramas:

«Cierva-diputado: Circulo Conservador felicita a V. por su triunfo parlamentario en defensa de la justicia olvidada por los enemigos del orden.—Lopez»

«Madrid, Cierva, diputado: En nombre mayoría diputados felicitó al gobernante afortunado y valeroso campeón de la causa del orden y de la justicia por triunfo parlamentario obtenido.—Antonio Barceló, presidente»

«Cierva, diputado: Nombre partido conservador Mallorca felicite calorosamente.—Guasp»

Granja Agrícola

Ayer tarde se reunieron el ingeniero inspector agrónomo señor Martín, el presidente de la Diputación señor Barceló, el Alcalde y el jefe ingeniero agrónomo de la Provincia para tratar de los proyectos que existen para la instalación de una Granja Agrícola.

Dichos señores después de ocuparse con detenimiento de tan importante asunto, convinieron en que los puntos tratados se traducirían en acuerdo tan luego se conozca la comunicación a que se refieren las cartas particulares que ha dirigido el director general de Agricultura don Tesifonte Gallego al Alcalde de Palma y Presidente de la Diputación Provincial.

Tiempo ha que nuestra Exma. Diputación hizo gestiones para establecer en Palma una Granja Agrícola, publicando un concurso para la adquisición en arriendo de una finca y ofrecerla al Gobierno para el indicado objeto.

Dicho concurso quedó desierto. Poco después la misma Corporación ofreció al Gobierno parte del predio Jesús, para establecer en él un campo de experimentación agrícola. Dicho expediente continúa aun sin resolver.

La manifestación católica

Para ayer por la tarde se hallaba señalada la celebración de la manifestación católica en contra de la actual política anticlerical del Gobierno.

Poco después de las cinco comenzó a acudir numerosa concurrencia a la Santa Iglesia Catedral. Este templo se llenó por completo.

El altar mayor estaba adornado con profusión de luces, exponiéndose el Santísimo Sacramento.

El cabildo fué a recibir al Ilmo. señor Obispo a la puerta de la Catedral. Comenzaron los actos de protesta, rezándose algunas letanias, después cantóse la Salve y por último, acompañado del órgano, cantóse por la compañía de fieles el coro «Pie me la voz».

Terminados estos actos religiosos, la concurrencia salió de la Catedral dirigiéndose al Palacio Episcopal con el objeto de depositar tarjetas de protesta.

El desfile de personas duró cerca de una hora. Una comisión de canónigos y curas, en la plaza del Mirador recojían en cestos de mimbre y bandejas de plata las tarjetas con los nombres de los manifestantes.

Después de este acto, una comisión de señoras y de caballeros pasó al Gobierno civil para entregar al Gobernador interino Sr. Pascual el siguiente documento dirigido al señor Presidente del Consejo de Ministros.

En este régimen de publicidad y de contradicción en que todas las voces pueden ser escuchadas y ningún esfuerzo patriótico queda jamás perdido, los que suscriben, amantes sinceros de España y súbditos fieles del Romano Pontífice, pero enemigos acérrimos de ignotos poderes extranjeros en nombre de 10.030 manifestantes de Palma de Mallorca se dirigen a V. E. para expresarle que no están conformes con el espíritu ni con la letra de las Reales Ordenes de 30 de mayo y 10 de junio del presente año, y menos aún con las tendencias ateas iniciadas en el Mensaje de la Corona, leído en la apertura de las Cortes el 15 del propio junio, por considerarla todas atentatorias a Nuestra Santa Madre la Iglesia, y a los derechos inherentes a los ciudadanos españoles, de los cuales ninguno de éstos puede ser desposeído, ni por ser católico ni por profesar vida religiosa.

En consecuencia, esperan las manifestantes que el Gobierno de S. M. C. atenderá a conocer cuál es el verdadero público anhelo para darle satisfacción, y que hallará la exacta resultante de todas las fuerzas propias y genuinas de la Patria, sin eliminar ni violentar ninguna, para obtener la mayor prosperidad de España a semejanza de las potencias que son realmente grandes sin necesidad de olvidar a Dios.

Durante la manifestación el orden fué completo.

El trabajo de los niños y las mujeres

La ley de 13 de marzo de 1900 y el reglamento para su aplicación, disponen que no podrán ser admitidos en los establecimientos industriales y mercantiles los niños, jóvenes y mujeres que no presenten los certificados que en dichas disposiciones se expresan.

En su consecuencia, por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden disponiendo:

Notas del mar

Entradas
Ayer noche entró el vaporcito «Formentera», procedente de Ibiza.
Hoy han llegado el pailebot «Beatriz», de Barcelona.
El laúd «Bartolito», procedente de Ibiza.
A las seis el vapor «Bellver», de Barcelona.

Salidas
A las seis y media el vapor «Miramar» para Barcelona.
Despachados
El vapor «Lulio», para Ibiza.
Los vaporcitos «Cabrera» y «Ciudad de Palma», para Cabrera.
El pailebot «San Miguel», para Valencia.
El laúd «Carmen», para Melilla.
El laúd «San José», para Denia.
El vaporcito «Formentera», para la isla de Ibiza.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DE HOY
Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde Sr. Alemany. Asistieron los señores Riera, Dezcaliar, Mancebo, Puigdorria, Cortés, Salas, Font, Rover, Canet, Sampol y Vidal, Ruiz, Horrach, Llabrés, Mas, Ferrer de San Jordi, Oliver, Forteza, Sampol y Ripoll, Ballester, Roca Rayó, Servera, Ferrer (don Pedro) Calafell Quijada, Obrador, Riera, Sabater, Pou y Roca (D. Francisco).

Acta y cuentas
Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.
Se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

Asuntos varios
Dióse cuenta de un oficio de la Cámara de Comercio relativo a la entrada de las clases pobres a la Exposición, diciendo que se está trabajando en este sentido, celebrando que los deseos del Ayuntamiento hayan coincidido con los de la Cámara.
Se concedieron diferentes permisos de obras.
Se acordó proceder al derribo de una casa ruinosa de la calle de Curtidores, Molinar.

Se acordó aprobar la liquidación de las obras de construcción de un trozo de acera desde el puente de San Magin hasta la puerta de entrada del predio Son Armadams, después de algunas observaciones hechas por el Sr. Roca.

Se acordó adjudicar a don Onofre Garau la subasta para el afirmado de las calles de Guasp y Malberdy.

Se aprobó en definitiva el proyecto de reforma de la nueva alineación de la calle del Matadero.

Se da cuenta de un oficio de D. Eusebio Estada no aceptando el cargo de director de las obras de canalización de aguas; en cambio, dicho señor manifestó que cooperará a los trabajos de la comisión especial de aguas.

El señor Alcalde hace presente que la Comisión lo propone al Ayuntamiento, en el sentido que el Sr. Estada forme parte de la misma como único técnico.

Así se acuerda.
Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Aprobóse la distribución de fondos para el presente mes.

Se acordó el pago de una cuenta por efectos de bomberos.

Se enteró el Ayuntamiento de varios dictámenes de la comisión de Hacienda relativos a ciertos acuerdos sobre gratificaciones.

Dióse cuenta de un dictamen referente a la instalación de nuevas paradas de carruajes en las plazas del Cuadrado, Merced y Puerta de Santa Catalina.

Se acordó devolver la fianza al contratista de la alcantarilla del Matadero.

Se concedió permiso para instalar un motor en la calle de Arabí, uno en la calle de Picornell y otro en la de San Jaime.

Se acordó adjudicar definitivamente a don Jaime Font la subasta de arrendamiento de pastos del recinto amurallado.

Se acordó solicitar la exención de subasta para verificar ciertas obras en el Ensanche, tales como quitar el terraplén de la Puerta de Jesús y otro en la explanada de Santa Catalina.

Dióse cuenta de un dictamen referente a fijar el tipo de subvención de alquiler de la casa habitación de maestros, acordándose que sean de 40 pesetas mensuales.

Queda acordado.
Leyóse otro dictamen solicitando se aumente en 600 ptas. la consignación para colonias escolares.

Así se acuerda.
Se lee un oficio del arquitecto municipal participando que ha tenido en cuenta ciertas observaciones que se le hicieron para el proyecto de construcción de la Escuela Graduada, trabajos que ya tiene terminados y que se pueden examinar. Dicho proyecto asciende a unas cien mil pesetas. Pide que se apruebe, y así se acuerda.

Ruegos y preguntas
El señor Llabrés dice que para mejor atender al servicio público, propone y se acuerda, que se aumente hasta 30 el número de carruajes de la parada de la calle de la Marina que hoy es de 25.

El señor Ferrer de San Jordi propone que se coloque un mingitorio junto al paseo de Sagrera.

Se da cuenta de una moción proponiendo que interin se organice el transporte de la manzana a los suburbios, se autorice dicha manzana en dichos suburbios, mediante el pago del arbitrio consiguiente, más un aumento de 0'50 ptas. para pago de inspección del veterinario.

El señor Quijada se opone, porque esto es abrir la puerta para que no se mate en el Matadero, y si así se hace, este será un edificio inútil.

El señor Ferrer de San Jordi, apoya la proposición, porque dice que es como medida de higiene, puesto que la carne con el actual transporte llega en malas condiciones.

El señor Alcalde opina que la proposición que acaba de leerse es un portillo que se abre en contra de la centralización de la manzana que ahora hay establecida. Entiende que el asunto debe pasar a informe de las Comisiones de Gobierno y Policía y de la de Hacienda.

Así se acuerda.
El señor Roca (don Franco.) pregunta el estado en que se encuentra la petición que ha hecho la Federación de Sociedades Obreras.

La Presidencia manifiesta que está a informe de la Comisión de Ensanche.

El señor Roca (don Franco.) denuncia el mal estado en que funciona una fábrica de alquitrán de Santa Catalina, en perjuicio de la salud pública de aquella barriada. No trata de perjudicar al fabricante, pero desea que éste ponga en condiciones su fábrica.

El señor Roca (D. Bernardo), a lo dicho por el Sr. Roca, añade que algunos pozos cercanos a la fábrica se hallan infectados. Esto, dice se cree, aunque el propietario de dicha fábrica ha invitado a los concejales para que se convengan de que la infección no procede de su fábrica. Pide que se demore la resolución hasta la próxima sesión.

El señor Quijada también interviene en las quejas de los vecinos y denuncia dicha fábrica. Dice que los vecinos están recogiendo firmas para presentar sus quejas al Ayuntamiento.

El señor Alcalde dice que las denuncias que se han hecho hoy procurará averiguar si son ciertas, para reprimir las deficiencias.

El señor Roca (D. Bernardo), se queja de que el Alcalde no atiende las indicaciones que él ha hecho en otras sesiones; tales, como que se riegue el arbolado de Sta. Catalina y que se arreglen los caminos de Can Tàpura y de Génova.

El señor Presidente dice que desde 1.º de enero se han hecho por los concejales 100 ruegos y de estos, 60 se han cumplido. Todas estas obras se han tenido que realizar solo con doce hombres. Entiende que el señor Roca debía penetrarse de los medios de ejecución de las obras.

El señor Roca hace presente que hay acuerdos que se han ejecutado, posponiéndose a otros. Lamenta que habiendo dinero no se hayan ejecutado los acuerdos.

El señor Quijada aludiendo a unas palabras del Alcalde, dice que los concejales no vienen aquí a hablar de tonterías. Los concejales vienen aquí a defender los intereses del vecindario, y esto no son tonterías.

El señor Presidente dice que la Alcaldía ha dado las órdenes oportunas para que se cumplan los acuerdos del Ayuntamiento.

El señor Roca no se queja, dice, de que se hayan realizado pocas obras, sino de que unas se realicen posponiendo a otras. Y esto depende de la Alcaldía.

El señor Sampol y Vidal usa de la palabra para lamentar que el señor Roca con su modo de proceder tienda a evidenciar la mala gestión del Alcalde; por esto no puede consentir que estas censuras ilógicas se presenten a la consideración del Ayuntamiento. No se hace de esta manera; cuando se está descontento de la Alcaldía, se propone un voto de censura.

El señor Roca observa que lo que hace no es censurar. Sólo pide que se realicen las obras después de tomados los acuerdos. Son súplicas que dirige a la Alcaldía, que no ha podido conseguir en el terreno particular y que por esto lo ha hecho en público.

El señor Ballester dice que por parte del Alcalde y del señor Roca, hubo mala interpretación de palabras y de intenciones; por esto pide que se dé por terminado el asunto.

El señor Alcalde insiste en decir que procura que se cumplan todos los acuerdos del Ayuntamiento. Dice que su gestión la somete a la consideración de todo el vecindario, y con él al señor Roca.

El señor Roca dice que no es criticar la gestión de la Alcaldía el decir que no se cumplen los acuerdos. Añade que el vecindario de Santa Catalina se queja de que no se riegue, que no se barra y que no se retire el polvo.

El señor Quijada dice que lo que hace el señor Roca es demostrar el interés que se toma por servir a su distrito. Esto no debe extrañar a nadie. Aquí el señor Roca viene con la santa intención de complacer los deseos de la barriada de Santa Catalina.

Insiste el Presidente en que tiene interés en que se cumplan los acuerdos del Ayuntamiento, pues no lo tiene en que no se ejecuten. Cuando no se cumplen es que surgen dificultades materiales.

El señor Ballester propone que se gire una visita de inspección a las sillas y sillones del paseo del Borne por estar en muy mal estado, porque manchan y deterioran las ropas.

El señor Obrador insiste en pedir que se arregle la acera de la calle de Lulio, a fin de evitar desgracias.

Denuncia que cuando habitaban los P. P. Escolapios la iglesia y convento de San Francisco, se ocuparon terrenos de la vía pública y pide que dichos terrenos vuelvan a propiedad del Ayuntamiento.

Ruega también que se arreglen las fuentes de las plazas de San Jerónimo y de la Paja.

El señor Quijada se dirige al Sr. Roca (D. B.) y le pide que presente una Memoria de las mejoras que deben realizarse en Santa Catalina, que puede ser un extracto de lo que propuso en la última sesión.

El señor Roca ofrece hacerlo.

El señor Quijada dice que todos habrán hojeado la obra de Cuadrado en que describe una hermosa escultura de la Virgen instalada en el portal del Mirador de la Catedral. Dice que esta obra de arte ha desaparecido y dice que el Ayuntamiento debe interesarse en su paradero.

El señor Sampol y Ripoll dice que la mencionada Virgen se ha retirado de allí, para guardarse mejor. Entiende que el Ayuntamiento no debe interesarse en asuntos particulares.

El señor Obrador se interesa para que desaparezca el caserón que hay en el Mirador, frente a la Catedral. Pide que el Ayuntamiento se interese cerca del Obispo para que desaparezca el caserón.

Y se levanta la sesión.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que desde el día 11 del mes actual, durante las horas de oficina, estará abierto el pago del dividendo activo a cuenta de los beneficios del año en curso.

Palma 7 Julio de 1910.—El Presidente, Felipe Villalonga Mir.—P. A. del Consejo de Gobierno, Juan Vidal, Secretario.

Exposición de productos de las Baleares

Fiesta infantil

Resultó muy hermosa la fiesta infantil celebrada en el recinto de la Exposición, organizada por el «Círculo de Bellas Artes». Había despertado mucho interés la citada fiesta y quedó plenamente demostrado por la inmensa concurrencia que se congregó anoche en el umbráculo y pabellón del «Círculo Mallorquín».

El reparto de premios a los niños que los habían obtenido en el concurso de belleza no pudo efectuarse, a causa de de la aglomeración. Se verificará el martes próximo en el recinto de la Exposición.

El minué bailado por doce parejas de niños fué el clou de la velada de ayer. Los niños vestían ricos trajes de época y las niñas iban lujosamente ataviadas con vestidos Imperio.

Todos estaban monismos y oímos muchos aplausos por la propiedad en que iban los pequeños danzantes.

Los vestidos de las niñas, de colores rosa, blanco y azul.

El primer cuadro lo formaban Manuel y Dolores Sambricio, Fernando y Pepita Moscardó, Juan Sancho y Mercedes Moner y Carlos Alabern y Dolores Fontirroig.

Los niños lucían frac verde pálido y pantalón crema.

El segundo cuadro lo constituían las parejas Miguel Moner y Magdalena Sastre, Antonio Ruiz y Antonia Moscardó, Andrés Muntaner y Tula Moner, Bernardino Albertí y María Domene.

Los caballeros llevaban frac beix y pantalón azul.

El tercer cuadro estaba formado por Juan Plaza y María Palos, Francisco Roselló y Emilia Rovira, Juan Palliser y Mercedes Soler, José Payeras y Magdalena Morey.

Los caballeros vestían frac fresa pálido y pantalón crema.

El minué estuvo dirigido por doña Ana Villalonga de Morey, Srta. Pilar y Concha Feliu, Rosa y Soledad Sancho, Asunción Visié, Ursula Nouvilas, Amalia Lacruz, Josefa Font y Pilar Casasnovas.

Dicho aristocrático baile fué ejecutado con donosura y gracia varias veces en el pabellón del «Círculo Mallorquín» y otras dos en el tablado levantado bajo el umbráculo.

Muchos aplausos sonaron dirigidos a los pequeños danzantes, a las gentilísimas directoras del baile y al «Círculo de Bellas Artes» organizadora de la fiesta.

La Exposición canina

Ayer se inauguró la Exposición canina en la inmediación del Jardín de la Lonja.

Un público numeroso ha visitado la Exposición, examinando detenidamente las instalaciones y tributando cumplidos elogios a la Sociedad protectora de los animales y de las plantas por su feliz iniciativa.

Desde las once de la mañana comenzaron a afluir a la Exposición numerosos expositores, con el objeto de dejar instalados sus perros en los respectivos alojamientos.

Figuran en dicho concurso hermosos ejemplares de perdigueros, el mastín Sansón de D. Fernando de Leó; el danés Taff, de doña Guillermina España, siendo muy elogiados los perros Bull dog de doña Lorenza Payeras, el de don Melchor López y el de don Pedro Aguiló, así como el gran dogo Mir de Domingo Alomar.

Los dependientes de la Exposición atienden con sumo esmero a la limpieza y cuidado que necesitan los perros.

Fuegos artificiales—Himno a la Exposición

En el pabellón del Círculo, terminado el minué, distinguidas parejas bailaron vales y rigodones.

Se quemaron vistosos fuegos artificiales que eran amenizados por la Banda Mallorquina.

El Orfeó y la mentada banda, dirigidos por el señor Gelabert, interpretaron el Himno a la Exposición que ante los insistentes aplausos de la concurrencia fué repetido.

Poco después de las once, empezó el desfile después de haber pasado una agradable velada la numerosa concurrencia que allí se congregó.

TAURÓFILAS

La Empresa de la Plaza de Toros de Valencia ha tenido la atención de enviarnos unos elegantes programas anuncios de las grandes corridas de feria que se celebrarán en aquella Plaza, los días 24, 25, 26 y 27 del actual.

En la primera se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Felipe de Pablo Romero por los matadores «Bombita», «Machaquito» y «Gallo».

En la segunda seis toros de la ganadería de D. Antonio Campos Varela por los mismos diestros.

En la tercera seis toros de la ganadería del Excmo. Sr. D. Eduardo Miura por los mismos maestros y

En la cuarta se lidiarán ocho toros escogidos de la ganadería del Excelentísimo Sr. Marqués de Guadalest por los diestros «Bombita», «Machaquito», «Gallo» y «Pepete» con sus correspondientes cuadrillas.

El programa es tentador, y como los precios son relativamente reducidos, es seguro que serán muchos los aficionados de esta que pasarán a la ciudad del Turia para presenciar esta fiesta taurina.

Gacetillas

Extracto.—En el Gobierno civil se ha recibido el de los acuerdos tomados durante el mes último por el Ayuntamiento de Llubí.

Al Juzgado.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado un muchacho que sustrajo diversos objetos de instalaciones de la Exposición.

Fiesta.—Resultó muy lucida la que tuvo lugar ayer en la iglesia de Santa Fe y barrio de la Calatrava, en honor de San Cristóbal.

Instancia.—La del Sindicato Agrícola de Sóller pidiendo al ministro de Fomento el dragado y ensanche de aquel puerto, ha pasado a informe del Jefe de Obras Públicas de esta provincia.

Sociedad.—Se ha constituido en Arecibo (Puerto Rico) una «Sociedad Agrícola de Bayaney» de la cual son gerentes administradores don Honorato Berga, don Fernando P. Ledesma y don Juan Piza.

Se dedicará a la siembra y cultivo de caña y otros fines.

Ilustración Catalana.—El retrato del gran actor catalán León Fontova en su primera página del número 370 de esta publicación, seguido de una serie de retratos de sus creaciones y de un estudio hermosísimo del mismo. Completan el número varias notas de actualidad.

Aparecen trabajos firmados por José de Ribot, Ramón E. Bassegoda; J. Bujigas y Garriga y Miguel Costa y Llobera.

Intento de suicidio.—En Santa Eulalia la guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a un sujeto que intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza, produciéndose una herida en el ojo izquierdo.

Trigo.—La Gaceta publica una relación del trigo y demás cereales procedentes del extranjero que han sido despachados por las Aduanas de la Península y de Baleares, durante el mes pasado.

Nuevos alumnos.—Han sido nombrados alumnos de la Academia de caballería los cincuenta aspirantes aprobados con mejores censuras y veintitres huérfanos de la guerra, y en artillería setenta aprobados con plaza y tres huérfanos de la guerra, quedando setenticocho aspirantes sin plaza.

Disposición.—Por la Superioridad se ha dispuesto se deniegue definitivamente la inscripción en el registro especial del ministerio de Fomento sobre compañías de seguros a la compañía belga «Le Sauveur» para operaciones en España en el ramo de incendios.

Pago a peritos.—Se ha dispuesto que por los pagadores de la Jefatura de Obras públicas se abonen los honorarios devengados por los peritos nombrados por la Administración en los expedientes de expropiación.

Liquidación.—Se ha anunciado en la Gaceta que la Sociedad «La Unión Humanitaria Española», ha sido puesta en liquidación, no pudiendo, por tanto, efectuar operación alguna.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy Hospital (estómago), Vichy-Celestins (rinitos) Vichy-Grand de Grille (hígado).

Los mejores vinos Tintos y Claros se expenden en los Almacenes Esbarrauch, Sto. Cristo, 4.

Memorandum

PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 4 h. 31 m.; pónese a las 19 h. 17 m.
Luna.—Sale a las 10 h. 40 m. pónese a las 23 h. 23 m.
Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7.40, 14 y 18.15.
Idem. para Felanitx, a las 7.40, 14 y 18.15.
Idem. para La Puebla, a las 7.40, 14 y 18.15.
Salidas de Manacor para Palma, a las 2.30, 6.30 y 4 a las 17.15.
Idem. para Felanitx y La Puebla, a las 0.30 y 17.15.
Idem. de Felanitx, para Palma, Manacor y La Puebla a las 6.40, 12.15 y 17.
Idem. de La Puebla para Palma, Manacor y Felanitx a las 6.55, 12 y 17.25.
Mercado.—En Artá, Montuiri, Llubí, Porreres.
Vapores-correos.—Llegadas: A las 10 de Barcelona.
Salidas: A las 12 para Ibiza y Alicante.
Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 8'30 a 10. Entrega de 11 a 13.
Certificados, valores y objetos asegurados. De 10 a 11.
Lista: De 10 a 12.
Para el interior de la Isla se admiten todos los días hasta las 13.

SEÑORAS

Acabamos de llegar de París con ricos trajes de sombreros y novedades para la presente temporada a precios reducidos. GRAN HOTEL.

SE VENDEN
Por ausentarse su dueño varios muebles antiguos y modernos en perfecto estado. Jaime Ferrer.—21—principal.

ACADEMIA LEON-CASTELL

Alumnos aprobados en la presente convocatoria.
Academia de Infantería.—D. Manuel Villalonga Alomar.—D. Agustín Ferrer Picó.—D. Francisco Pou y Pou.—D. Guillermo Villalonga Pons.—D. Pedro Dezcallar Tacón.—D. Antonio García Almagro.

Academia de Ingenieros.—D. Francisco Pou Pou.—D. José Marqués Talet.

Academia de Artillería.—D. Francisco Pou Pou.—D. José Marqués Talet.

NOTA.—Clases durante el verano. Internado en la Academia.

Calle de la Marina n.º 1, 9.º Izqda

TINTA PELIKAN

Azul negra inalterable. Se vuelve negro después de escribir.
De venta en la Librería de J. TOUS.

Gas y Electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastrillo, 8 y Colón 9.
Especialidades en bombas, grifería, instalaciones.

Por Telégrafo

La política

Monteristas exasperados

Madrid 10 (2 t.)

Los monteristas están exasperados por la conducta de la mayoría calificando la ovación hecha al señor Lacierva de complacencias para los conservadores.

Se cree que en la próxima semana se desarrollarán en las Cortes sucesos de importancia en la política a pesar de que algunos diputados afirman que no puede ya levantarse el debate a menos que surja un incidente grave a la hora de las rectificaciones.

Interpelación—Rectificaciones

El señor Soriano ha pedido para mañana explicar la anunciada interpelación acerca de los recientes sucesos de Valencia. Es probable que sufra nuevo aplazamiento.

Mañana continuará la rectificación don Emiliano Iglesias. También lo harán don Pablo Iglesias y el señor Lacierva, que consumirán las horas de sesión.

Se cree que el debate sobre los sucesos de Barcelona, tendrá nuevos desenvolvimientos.

Reunión de la minoría republicana Ha celebrado la anunciada reunión la minoría republicana.

En la nota oficiosa que se ha facilitado, se dice que sólo cambiaron impresiones sobre los debates.

Según nuestras noticias se estudió el asunto Ferrer. Desde luego, no se pedirá la revisión del proceso por carecer de condiciones. Procurarán la derogación de la ley de Jurisdicciones, variación del procedimiento de enjuiciamiento militar y la devolución de los bienes a los herederos de Ferrer.

Dicha minoría se reunirá nuevamente.

La cuestión religiosa

Los católicos de la Coruña

Madrid 10 (11'15 m.)

Coruña.—Hay gran animación con motivo del mitin católico que aquí debe celebrarse.

Ha prometido asistir al mismo el obispo de Jaca. Este se hospedará en la finca de la señora de Pardo Bazán.

Hoy los católicos han verificado una excursión al pueblo de Oleiros.

El gobernador ha tomado precauciones, habiendo reconcentrado allí las fuerzas por temor de que se alterara el orden.

En Barcelona

Madrid 10 (2'15 t.)

Se verificó la manifestación de mujeres.

Asistieron unas 4.000 ordenadamente.

Una comisión entregó al gobernador un mensaje con 22.000 firmas, advirtiéndole a la política del gobierno y protestando de que la aristocracia se atribuya la representación de las mujeres españolas.

La señora de López Ayala pronunció un discurso, invitando a que se disolvieran.

El orden fué completo.

En Zaragoza

Madrid 10 (11'15 m.)

Se espera al señor Albornoz para asistir al meeting y a la manifestación anticlerical.

Se suspendió la corrida y otras funciones.

Las tropas están acuarteladas.

La benemérita y la policía custodian los conventos.

Reina gran pánico.

Algunos religiosos disfrazados están alojados en varias casas particulares.

Se observa falta de organización y desdiciencias entre los radicales.

Al llegar el señor Albornoz fué ovacionado.

En la casa de la Lonja hablaron varios oradores en tonos violentos.

Resumió el señor Albornoz en elocuente discurso. Atacó las órdenes religiosas siendo ovacionado.

Reinó orden.

En Granada

Madrid 10 (11'15 m.)

Granada.—La manifestación católica se ha visto concurrida.

En los balcones de tránsito había colgaduras. Se registraron algunas colisiones entre republicanos y los manifestantes.

Adhesiones

Madrid 11 (2'15 m.)

Barcelona.—Varias comisiones de mujeres librepensadoras han entregado al señor gobernador un mensaje de adhesión al Gobierno por su política anticlerical.

Recogiendo firmas

Bilbao.—Los católicos de esta van recogiendo firmas para el mensaje en que se pide al señor Canalejas que mantenga el orden público con más energía.

Expedición de republicanos

Marchó a la manifestación de Toledo una expedición de republicanos, en la cual figuran los señores Lerroux y Salillas y las minorías del Ayuntamiento y Diputación.

En Toledo

A las diez de la mañana llegaron los señores Lerroux y Salillas y otros muchos expedicionarios, llevando dos banderas.

En la estación los recibieron los socialistas y republicanos en gran número y algunas damas.

En las calles había un gentío inmenso. Se dieron vivas a Lerroux y gritos abajo el clericalismo.

La benemérita recorría las calles para evitar perturbaciones en el orden público.

Se dirigieron al teatro donde se celebró un mitin. Pronunciáronse violentos discursos abogando por la revolución social.

Se proclamó la unión de republicanos y socialistas.

Fueron muy aplaudidos.

En Valencia

El clero, las sociedades y elementos católicos de Gandía y Denia dirigieron telegramas de adhesión al Papa y protestando de la política del señor Canalejas.

Incidentes en una manifestación

Madrid 11 (11 m.)

Granada.—Después de la manifestación católica celebrada ayer en esta ciudad se reprodujeron los incidentes, agraciándose los bandos de clericales y anticlericales.

Hay varios detenidos.

El gobernador se personó en el lugar del suceso aconsejando a los manifestantes que se disolvieran.

Los desórdenes llegaron al periodo máximo en la puerta Real, en donde los republicanos pretendieron que se quitaran las colgaduras de los balcones.

Los oficiales del Ejército defendieron a las señoras que ocupaban dichos balcones.

Se restableció el orden a las nueve de la noche.

Se sabe que ha habido 20 heridos y contusos.

Varios de estos fueron curados en la casa de Socorro; otros desaparecieron.

Se han puesto en libertad los detenidos por dichos sucesos.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

El mitin de Manresa

Dicen de Manresa que se ha verificado un mitin y después una manifestación para adherirse a la política del Gobierno.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

Otro mitin

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un mitin en favor de la política del señor Canalejas.

Los católicos censuran al gobernador por permitir que promovieran alborotos los republicanos.

Después los manifestantes entregaron al Alcalde un mensaje de adhesión.

En contra los Palatinos, prelados y conservadores, que suman fuerzas bastantes para derrotar al Gobierno.

La comisión de presupuestos

La comisión de Presupuestos se reunió a las diez de la noche, trabajando hasta la madrugada.

Se aprobaron tras larga discusión todos los créditos extraordinarios y la totalidad de anticipos de fondos verificados, advirtiéndole el presidente Sr. Inclán, el carácter prohibitivo en que inspirase a este respecto el artículo 29 del proyecto de ley de Presupuestos.

El anticipo hecho a la exposición de Valencia se aprobó por unanimidad.

Mañana se ocupará la comisión en el estudio del monopolio de las cerillas.

La ley del candado

Madrid 10 (2 t.)

«El Universo» hablando de la ley del candado pregunta si el Gobierno cumpliendo con los deberes más elementales de la cortesía diplomática, dió conocimiento de la misma a la Santa Sede y si ésta asintió. En caso contrario estima «El Universo» que el Gobierno ha cometido una incorrección diplomática y hace constar que por efecto de esta ley cualquiera asociación masónica, socialista ó anarquista podrá vivir legalmente en España al amparo de la ley de asociaciones de 1887, pero no las comunidades religiosas.

Manifestación

Castellón.—Se celebró una manifestación a la memoria de los liberales muertos por las tropas de Cabrera.

Asistieron todas las autoridades de la provincia y representantes de 22 sociedades.

El gobernador pronunció un discurso y se depositaron 20 coronas en el obelisco.

Sesión borrascosa

Madrid 11 (2 m.)

Comunican de Alcira que la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento de dicha población ha sido borrascosa con motivo de anunciarse una baja en consumos de 5.000 ptas.

El Administrador de la recaudación de dicho impuesto ha dimitido el cargo.

Horas de trabajo

Bilbao.—La federación de Sociedades obreras ha reproducido las peticiones que hicieron en 1906, reclamando 9 horas de trabajo.

Absueltos

Valencia.—Ha sido absueltos cinco individuos acusados del delito de violación.

Ferrocarril de Valencia a Madrid Madrid 11 (2 m.)

Valencia.—Han entrado en un período de actividad las obras de la línea directa del ferrocarril de Valencia a Madrid.

La noticia ha producido grandioso júbilo.

Se han confrontado los trabajos en el trayecto de Utiel a Montilla.

Por la viticultura

Zaragoza.—Se ha iniciado la campaña para la defensa de la viticultura aragonesa.

Dimisión

Zaragoza.—Ha circulado el rumor de que ha presentado la dimisión del alcalde de esta ciudad.

Le sustituirá el Sr. Galán.

Dícese que dimitió por ir a la Argentina.

Centenario

Zaragoza.—Se han aplazado hasta el mes de septiembre las fiestas del centenario de Caspe.

Alborotadores

Sevilla.—En vista de los términos de benevolencia con que comunicó el Alcalde al gobernador los sucesos ocurridos en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se han puesto en libertad a los detenidos como alborotadores, imponiéndoles 120 ptas. de multa a cada uno de ellos.

El gobernador ha llamado a su despacho al alcalde y a los concejales, invitándoles a que evitaran la repetición de los escándalos.

El discurso de Lacierva

Madrid 11 (2 m.)

El orden y moderación en se que inspira al Sr. Lacierva en su discurso, obedece al plan de que se traduzca en varios idiomas y se reparta en el extranjero para contrarrestar los discursos de los republicanos que se repartirán entre familias españolas que residen fuera de la nación.

Toros en Pamplona

Pamplona.—Los toros de Guadalest lidiados hoy han resultado regulares.

«Machquito» estuvo regular, «Coche» de Bilbao» bien y el «Bomba» en el tercero recibió dos avisos.

Para ir a la fonda le protegió el alcalde.

Desgracia

Málaga.—En la obra que se efectúan en el puente sobre el Guadalorce, estalló una máquina de aire comprimido, resultando dos heridos graves y tres leves.

Libro

El doctor Simarro piensa reunir en un libro todos los antecedentes y discursos pronunciados en el Congreso, acerca de los sucesos de Barcelona y comentarlos.

Reunión

La comisión de Presupuestos del Congreso el lunes volverá a reunirse para ocuparse en numerosos proyectos especiales.

Cogida de Bienvenida

En la corrida de Madrid los tres toros de Palacios, resultaron regulares.

Fueron estoqueados por «Bienvenida.»

El tercero cogió a este diestro, dándole una cornada en el muslo muy profunda, que le interesó el tejido celular.

Su estado es de pronóstico reservado.

El sobresaliente «Colita» se encargó de los toros restantes, quedando muy bien.

Información

La comisión de Presupuestos ha abierto una información oral los días 15, 16 y 17 y escrita los días restantes del presente mes acerca del proyecto reformando el impuesto de azúcares.

Juventud integrista

En la Redacción de «El Siglo Futuro» se reunieron muchos jóvenes y acordaron fundar una «Juventud integrista madrileña.»

Weyler y Muñoz en Madrid

Llegó el Sr. Weyler. Mañana conferenciará extensamente con el señor Canalejas.

También llegó el gobernador de Barcelona, Sr. Muñoz.

El discurso de Lacierva

La Coruña.—La prensa publica extensas informaciones del Congreso. El discurso del Sr. Lacierva ha causado buen efecto.

Se han dirigido al nombrado ex-ministro inmensos telegramas de felicitación.

Manifestación

Denia.—Se celebró una grandiosa manifestación para pedir la aprobación del proyecto de ferro-carril de Villajoyosa a Denia.

LOTERIA NACIONAL

Lista completa, tomada al oído, de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de hoy, comunicada por telégrafo por la Agencia FABRA.

Premios mayores

Madrid 11.

Primer premio de 250.000 pesetas Ha sido premiado el número

10.610

despachado en Madrid. Segundo premio de 100.000 pesetas Ha sido premiado el número

1.631

despachado en Barcelona. Tercer premio de 60.000 pesetas Ha correspondido al número

12.767

despachado en Almería. Premiadados con 3.000 pesetas Por aproximación al primer premio, los números 10.609 y 10.611.

Premiadados con 2.500 pesetas Por aproximación al segundo premio, los números 1.630 y 1.632.

Premiadados con 1.940 pesetas Por aproximación al tercer premio, los números 12.766 y 12.768.

Premiadados con 6.000 pesetas Con esta cantidad han salido premiados cada uno de los siguientes números: 12.525, 1.887, 2.417, 5.828, 5.776, 7.970, 13.813, 3.476, 7.517, 8.349, 10.769, 17.374, 880, 1.324, 3.250, 7.338, 2.940 y 17.319.

Premiadados con 300 pesetas DECENAS Y CENTENAS

009 010 028 033 055 069 077 116 122 162 176 183 204 253 282 289 339 356 369 370 423 460 505 516 526 537 548 554 580 616 636 674 719 725 738 761 811 883 925 939 941 950 964

MIL

006 033 052 058 077 081 100 157 183 186 191 224 229 236 255 264 270 275 306 341 358 359 387 413 458 474 481 487 506 537 556 599 623 632 639 640 648 675 683 734 790 803 846 850 851 868 870 874 910 943 971 995

DOS MIL

014 048 050 054 058 059 070 092 130 158 248 254 260 322 381 415 424 429 447 453 479 518 540 686 693 727 729 805 814 824 870 951 974

TRES MIL

026 032 042 139 169 180 227 256 266 310 315 357 385 396 418 452 486 503 512 569 650 658 666 675 685 719 753 772 814 820 905 941 949 968

CUATRO MIL

000 027 030 035 036 038 048 084 111 134 162 164 178 189 199 209 241 257 331 351 359 400 408 411 420 434 442 445 461 462 469 487 503 516 552 574 577 602 616 618 663 670 700 735 813 824 825 828 859 876 898 925 945 955 964

CINCO MIL

032 047 101 109 152 156 171 178 200 202 228 251 270 299 305 314 340 346 350 393 411 434 457 462 516 577 622 633 680 685 704 709 748 808 854 862 877 882 897 948 974 979 990

SEIS MIL

078 106 153 181 184 189 204 218 221 242 277 298 311 329 368 373 376 408 410 421 426 427 441 493 468 476 494 559 573 574 579 593 603 606 617 636 639 677 741 795 848 860 914 929 975 991

Table with lottery numbers and prizes: SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL.

carecen de fusiles y municiones. rechazar necesario las agresiones. Varias de ellas se proponen refugio con sus familias en Alhucemas. Piden con insistencia que España envíe tropas, asegurando que se pondrán a la cabeza de las mismas. Estos últimos días los moros recobraron los ámbitos por haber sabido que dicen que el Gobierno de España les iba a auxiliar dándoles fusiles y municiones, destacando buques de guerra a aquellas aguas para defenderles.

Desgracia en el mar

Bilbao.—En la playa Algosta se bañaba el Cónsul alemán acompañado de dos empleados del consulado mientras que sus respectivas familias paseaban por las playas.

Los bañistas se internaron en el mar y desde tierra se les vió que luchaban con el oleaje.

Entonces, un bañero se lanzó al mar y logró salvar a uno de ellos, sacándolo extenuado.

Se halló el cadáver del cónsul y el cuerpo del otro empleado, ha desaparecido. Se cree que la resaca lo internó en mar.

Los médicos han certificado que el cónsul sufrió una congestión causa, de su fallecimiento.

La colonia alemana se ha reunido acordando costear el embalsamamiento del cadáver del cónsul y su conducción a Jena, de donde era oriundo.

En la Presidencia

Madrid 11 (2 t.)

Al visitar esta mañana al Sr. Canalejas en su despacho de la Presidencia dijo que el Sr. Sol y Ortega le ha manifestado que no intervendrá en el debate.

Duda el Presidente que haya 14.000 españoles en la frontera que sean inocentes.

EL AGUILA

39, COLON, 39

TELEFONO, 148

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños • Casa fundada en 1850 • Denominación y marca registrada
SUCURSALES.—Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Cartagena, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Sección de ropas para Caballero

AMERICANAS de alpaca negras y colores	de 8	á	30 pts.
CAZADORAS y GUERRERAS para el campo	> 3 1/2	á	12
GUARDA-POLVOS para viaje	> 8	á	40
GHALECOS de piqué blanco y colores	> 4	á	12 1/2
PANTALONES de dril crudo y colores	> 3 1/2	á	11
» lana, tricot, paño y armoure novedad	> 8	á	25
TOGAS de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	> 100	á	150
FRACHS de paño y casimir negro	> 80	á	75
LEVITAS CRUZADAS de paño y casimir negro	> 50	á	65
SACOS y SOBRETODOS de entretiempe	> 25	á	100
AMERICANAS y CHAQUÉS de lanilla, vicuña y tricot	> 10	á	50
TRAJES completos de dril crudo y colores	> 8	á	32
» de lanilla, vicuña y tricot	> 15	á	80
» de alpaca negra y colores	> 30	á	60
IMPERMEABLES de	> 50	á	100
MANTAS de viaje de	> 15	á	70

Sección de ropas para niños y de varios

TRAJES Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años	de 14	á	40 pts
TRAJES Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años	> 6	á	18
TRAJES Marinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años	> 4	á	38
TRAJES Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años	> 4	á	20
TRAJES Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años	> 4	á	26
CHALECOS piqué para niños de 10 á 16 años	> 4	á	6
AMERICANAS de alpaca negra para niños de 10 á 16 años	> 8	á	14
GORRAS de lanilla, dril y seda, forma Alfonsoina para caballeros y niños	> 2	á	4
GORRAS de lana forma Japonesa para niños y forma Marinero	> 2	á	3
SOMBREROS de dril blanco y de imitación Panamá	> 2	á	9
» de paja para niños	> 2	á	7 1/2
» de piqué blanco para niños, estilo casco Inglés	> 2	á	8
PERCHAS de níquel para trajes	> 1 1/2	á	5
TIRANTES para caballeros y niños	> 1 1/2	á	2
LIGAS para caballero, modelo exclusivo de la casa	> 1	á	2
SOMBREROS de paja especial para caballeros	> 1	á	3

Selecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros para la medida

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

SINDICATO 2 A 10 ALMACENES MONTANER MILAGRO 1 A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora
Recibidos grandes surtidos en todas las secciones
PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Lunimento Alonso Ojea, para caballos

Es vejigatorio y resolutorio al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra á las dos horas garantizando sus efectos y actividad. Pídsese en las principales farmacias y droguerías

Sífilis Venéreo Anemia

Los «Gonórricos Emerin», dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el encesor y la frecuencia de orinar, los dolores que ocasiona radicalmente la estrechez de nuestra próstata, uretritis, cistitis, catarrros de la vejiga, cálculos, incontinenacia de orina, fluo blanco de las mujeres, bianorragias (gota militar), etc. Una caja de «Gonórricos Emerin» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «Robe depurativo Emerin», inmejorable reconstructor anti-sifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, anemias glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorras, herpes, herpes, escrofula, linfatisimo, raquitismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Robe depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,00 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, esclerosis, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de la tez, agotamiento, descoloración de los labios, dolores de cabeza, neurálgias faciales, palpitaciones del corazón, anorexia, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, lealtad, insomnio, delirio, a miopía, hinchazón, enana, etc. Un frasco de «EMERIN» con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS **EMERIN**

TRES VIRTUDES:
CONFIANZA
HONRADEZ
SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: General Emérin, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—Da venta en Palma de Mallorca Farmacia Central de D. Ignacio Forriera Serra, Jaime II, número 21.

Comisarios: **Ramirez Hermanos** Importadores.
Comisarios de Tránsito: **Ramirez Hermanos** Farmacia Central.
Avenida 21, Bajos, Barcelona, Teléf. 1.998

Esta casa se encarga de establecer precios, azidion sumamente económicos para despachos de aduanas, trasportes y transportes de mercancías con destino á todos los países.

Dirección telegráfica: Ramirez

Navigazione Generale Italiana LA VELOCE

vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores

Próximas salidas de Barcelona

SAVOIA, 12 Junio.	ARGENTINA, 21 Julio.
RE VITTORIO, 17 id.	PRINCEPS UMBERTO 29 id.
ITALIA 23 id.	RE VITTORIO, 12 agosto.
REGINA ELENA, 1 Julio.	BRASILE, 14 id.

Cocina á la Española

Retos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comedores con mesa, etc.

Para el despacho de carga y pasajes dirigirse á los Sres. Salom y Bullán plaza de la Libertad 3, (frente al Borne) Palma

Baños de Ribas

En el Valle de Ribas, al pié de los Pirineos

Establecimientos de MONTAGUT y de PERRAMON

Abiertos desde 1.º de Julio á 15 de Septiembre

DELICIOSO Y FRESCO BALNEARIO TERMAL Y CLIMATOLOGICO

Para el estómago, intestinos, aparato biliar, bajo y demás abdominales. Clima sumamente agradable (20 á 24 grados) y tónico excitante; 810 metros sobre el mar.—Servicio de fonda á pesetas 6,50, 7,50, 8,50, 9,50, y 10,50, todo comprendido. Comida especial este año para enfermos y personas delicadas, por una buena cocinera.

Pisos y habitaciones amuebladas para familias que quieran arreglar la comida por su cuenta.—Las hay de todas clases y precios, desde 10 á 100 duros toda la temporada.—También se ofrecen habitaciones con cocina á 2, 4 y 5 reales por día y persona.—Comestibles en los mismos establecimientos y á los mismos precios que Barcelona

Itinerario: desde Barcelona por la vía férrea de San Juan de las Abadesas, hasta la estación de Ripoll.

Coche de las casas en la estación de Ripoll, automóvil el que lo pida con anticipación.—Informes: Unión 23, tienda, Barcelona.

Lloyd italiano

Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES

Especiales para el transporte de pasajeros de 3.ª clase

Con espaciosos y ventilados dormitorios, grandes comedores con mesa, lavabos, departamentos para señoras y niños, luz y ventilación eléctrica.

PRINCESA MAFALDA, 22 Julio INDIANA, 7 Agosto
CORDOVA, 21 Agosto. P. MAFALDA, 9 Septiembre

Cocineros Españoles permanentemente contratados

Para carga y pasaje de primera, segunda y tercera clase dirigirse á las Oficinas de la Compañía JARDIN DE LA REINA, 17 (esquina Pelaires) PALMA.

HERPES, ESCROFULAS, TUBERCULOSIS

con declinamiento de fuerzas é inapetencia

La Sulfarina Jansen

Es el depurativo reconstructor de estas enfermedades y en general de las humorales infecciosas.—Para su uso véase el prospecto.

Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo plaza Real.

Depilatorio imperial del Dr. Padri

Quita el pelo ó vellón con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocuidad es el preferido.—60 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—BARCELONA, plaza Real 1, Farmacia del Globo.

Vapores Directos

LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Cienfuegos, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Nuevitas y Santo Domingo saldrá de este puerto directamente el día 15 de Julio el vapor **Berenguer el Grande**

Admite carga y pasaje para 400 personas debiendo declarar con anticipación los señores cargadores la carga que tengan que reservar.

Para más informes dirigirse á los señores Mart nez y Planas, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

Sociedad Anónima Española KORTING

APARTADO, 23 BARCELONA

Instalaciones de Motores Korting por aspiración, las más económicas en su marcha, las más esmeradas en el montaje.

Motores de gas alumbrado de benzina y de alcohol.

Calefacciones higiénicas para edificios públicos y casas particulares, por valor de baja presión y termocisternas.

Pulsómetros centrifugas de los últimos modelos, bombas rotativas.

Aparatos por chorro Korting.

Máquinas herramientas, Uules, Aparejos, Gato y Cabrestantes

HIPOTECAS Casas de recreo

Desde 500 á 5.000 pesetas

Compra y venta de propiedades de empeño, alhajas, ropas y muebles.

Almoneda permanente

DRISPUG, 40—SANTA CATALINA

Baños

Quedan abiertos al público los acreditados denominados Baños de Mar de Bellver cuyas aguas tienen fama merecida de ser siempre las aguas limpias.

SE VENDE

Caballo y carréon casi nuevo. Informes, Centro de Anuncios.

Habitación

Una familia cedería habitación á caballero señora para vivir como en familia. Informes Centro de Anuncios.

Piano para vender

Por enajenarse su dueño se dará á precio baratísimo. Informarán calle de Cerdas número 13, piso primero, Santa Catalina.

FABRICA DE PANISADOS Y LICORES DE ANTONIO NADAL

Palma

AXIS